



>> Ξεκίνησε από χθες το πρόγραμμα διανομής δωρεάν τροφίμων, σε άπορους, της Αρχιεπισκοπής στον Άγιο Παντελεήμονα.

853.282 πολίτες μιας χώρας που ανήκει στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά βασανίζεται από το τρίτο Μνημόνιο, γράφτηκαν στις λίστες για συσσίτιο

# Η Ελλάδα της πείνας

ΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΒΟΥΥΛΛΑ

gvorylla@6meres.gr

**Η** Λότη Πέτροβιτς - Ανδριτσοπούλου έχει γράψει για την Κατοχή. Είναι ένα διήγημα για τον Δεκέμβριο του 1943, ακόμα έναν χειμώνα, όπως περιγράφει, πείνας και παγωνιάς. Η Λότη Πέτροβιτς-Ανδριτσοπούλου μεταφέρει την εικόνα μιας δασκάλας σε σχολείο που μοίραζε σουσούπι να γλείφει δακρυσμένη τη γλυκόζη από το χερούλι της πόρτας. Τα παιδιά το έκαναν για φάρσα. Η δασκάλα όμως τους ζητούσε να μη σπαταλούν το φαί που τόσο έλειπε από τους άλλους.

Υπήρξε μια εποχή, όχι πολύ παλιά, που εικόνες σαν αυτές ήταν μόνο στα διηγήματα. Η Ελλάδα τότε βρισκόταν στη φούσκα της ευδαιμονίας, χωρίς να τη σκιάζει φοβέρα καμιά. Μια εικόνα από ουρά σε συσσίτιο είναι βέβαιο ότι θα σόκαρε, και μάλιστα πολύ. Σήμερα δεν σόκαρει κανέναν. Μέσα σε δύο χρόνια από την αρχή της ύφεσης ο αριθμός των ατόμων που πηγαίνουν για ένα πιάτο φαί στα συσσίτια της Αρχιεπισκοπής έχει διπλασιαστεί. Μόνο στην

Αττική λειπουργούν 75 «κουζίνες», απ' όπου σιτίζονται 12.000 άτομα. Στην εποχή του τρίτου, πλέον, μνημονίου η φτώχεια φέρει αριθμό ταυτότητας του ελληνικού κράτους.

**ΣΤΗΝ ΟΥΡΑ** για να σιτιστούν στέκονται σήμερα πάρα πολλοί Έλληνες, οι περισσότεροι με κάρτα ανεργίας, όπως επιβεβαιώνει ο πρωτοσύγκελος της Αρχιεπισκοπής Αθηνών, π. Μάξιμος Παπαγιάννης. Για την ακρίβεια, 853.282 πολίτες του ελληνικού κράτους γράφτηκαν στις λίστες του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, προκειμένου να πάρουν γραβιέρα, φέτα, ρύζι, ζυμαρικά και ελαιόλαδο. Σκληροί αριθμοί μιας οδυνηρής πραγματικότητας, σε μια χώρα που βουλιάζει.

Η ανθρωπιστική κρίση χτυπά την πόρτα της

Ελλάδας, αν δεν έχει ήδη διαβεί το κατώφλι. Την ώρα που ακόμα ένα «κρίσιμο» Γιούρογκρουπ βρίσκεται σε εξέλιξη, η τραγική αριθμητική στέλνει την Ελλάδα στην κατηγορία χωρών του αφρικανικού Τρίτου Κόσμου. Από τους επίσημα αιτούντες σίτιση, οι περίπου 135.000 είναι άποροι και 670.000 είναι μέλη οικογενειών που βρίσκονται κάτω από το όριο της φτώχειας.

Οι εικόνες που σποραδικά άρχισαν να κάνουν την εμφάνισή τους στη χώρα, οι τεράστιες ουρές που σχηματίστηκαν στην Πλατεία Συντάγματος ή στον Λευκό Πύργο για μια σακούλα πατάτες ή κρεμμύδια δυστυχώς φαίνεται να παγιώνονται, αποτυπώνοντας τον απόλυτο εφιάλτη. Στο (υφειακό) βαρέλι τελικά δεν έχει μπει πάτος, και αυτό το αποδεικνύει το



**Απ' όσους έκαναν επίσημα αίτηση για σίτιση οι περίπου 135.000 είναι άποροι και 670.000 είναι μέλη οικογενειών που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας**



# 853.282

είναι οι άποροι και οι φτωχοί στις λίστες για δωρεάν διανομή τροφίμων. Θα διανεμηθούν 10.558 τόνοι.

# 75

συσσίτια γίνονται μόνο στην Αττική από την Αρχιεπισκοπή. Σπίζονται 12.000 άτομα καθημερινά.

# 12.000

ευρώ, με προσαυξήσεις ανάλογα με την οικογενειακή κατάσταση, είναι το όριο για να θεωρηθεί κάποιος άπορος.

# 21,4%

του πληθυσμού απειλούνταν το 2011 από φτώχεια. Το 2010 ήταν το 20,1%.

σχεδόν ένα εκατομμύριο συμπολιτών μας που ζουν στην απόλυτη φτώχεια. Σύμφωνα, άλλωστε, με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), το 2011 το 21,4% του πληθυσμού αντιμετώπιζε τον κίνδυνο της φτώχειας, με ατομικό, ετήσιο εισόδημα που ξεπερνούσε οριακά τα 6.600 ευρώ. Το 2010 το ποσό κάτω από το οποίο κανείς θεωρούνταν φτωχός οριζόταν στα 7.200 ευρώ και το αντίστοιχο ποσοστό του πληθυσμού έφτανε το 20,1%. Χθες η Στέγη Γερόντων της Αρχιεπισκοπής στον Άγιο Παντελεήμονα ήταν η πρώτη που... ελέησε τους απόρους, καθώς από εκεί ξεκίνησε το πρόγραμμα διανομής δωρεάν τροφίμων που στηρίζεται σε ευρωπαϊκά κονδύλια.

**Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ** ταίζει τους φτωχούς Έλληνες και στέλνει 23,5 εκατ. ευρώ για φέτος και 26 εκατ. ευρώ το 2013. Στη διανομή των τροφίμων, εκτός από την Αρχιεπισκοπή, θα μετάσχουν και άλλοι φορείς όπως φιλανθρωπικά ιδρύματα, σύλλογοι πολυτέκνων και τριτέκνων, σύλλογοι μονογονεϊκών οικογενειών, σύλλογοι ατόμων με αναπηρία και σύλλογοι Αθιγγάνων. Επίσης, πρόγραμμα θα διανέμουν δήμοι και μη κυβερνητικές οργανώσεις. Συνολικά θα μοιραστούν 10.558 τόνοι από 730 φορείς και οργανώσεις σε όλη την Ελλάδα.

Δικαιούχοι είναι αποκλειστικά και μόνον άπορα άτομα ή άπορες οικογένειες, που διαμένουν μόνιμα και νόμιμα στην Ελλάδα, ανεξαρτήτως θρησκείας και υπηκοότητας. Άποροι θεωρούνται όσοι έχουν ετήσιο οικογενειακό ή ατομικό εισόδημα που δεν ξεπερνά τις 12.000 ευρώ. Το ποσό αυτό προσαυξάνεται κατά 30% για τη σύζυγο και για το πρώτο και δεύτερο ανήλικο ή προστατευόμενο παιδί. Η προσαύξηση είναι 40% για κάθε ένα από τα επόμενα ανήλικα ή προστατευόμενα παιδιά. Σε περιπτώσεις πασχόντων από βαριά ανίατα νοσήματα, το εισόδημα προσαυξάνεται κατά 50%.



» Στα Κέντρα Στήριξης των Χωριών SOS προσφέρεται δωρεάν τροφή, ρούχα, μικροποσά για το ενοίκιο των οικογενειών, αλλά και στήριξη σε ψυχολογικό επίπεδο

## 200% αυξήθηκαν οι οικογένειες που ζητούν βοήθεια από τα Χωριά SOS

«**Ο**ποιοδήποτε κοινωνικό δόγμα προσπαθεί να καταστρέψει την οικογένεια, είναι άχρηστο και μη βιώσιμο, γιατί η οικογένεια είναι ο σκελετός της κοινωνίας», έλεγε ο Γάλλος συγγραφέας Βικτόρ Ουγκό, για να επιβεβαιωθεί 120 χρόνια μετά στην Ελλάδα του νεοφιλελευθερισμού του 2012. Περισσότερες από 670 οικογένειες έχουν ζητήσει φέτος να «αφήσουν» τα παιδιά τους στα Παιδικά Χωριά SOS, λόγω οικονομικής δυσπραγίας. Εξακόσιοι εβδομήντα γονείς -οι περισσότεροι από οικογένειες της μεσαίας τάξης- αναγκάστηκαν να ζητήσουν να χωριστούν από τα παιδιά τους, λόγω της κρίσης. Όλοι είναι άνθρωποι της διπλής πόρτας, με μηδενικά πλέον εισοδήματα. Αυτή την εικόνα θέλουν σήμερα το βράδυ

να μεταφέρουν όσο πιο ανάγλυφα γίνεται στο κέντρο της Φρανκφούρτης, εκεί που χτυπά η καρδιά των οικονομικών αποφάσεων της Ευρώπης, Έλληνες και Γερμανοί καλλιτέχνες.

**ΟΛΟΙ ΘΑ ΕΝΩΣΟΥΝ ΤΗ ΦΩΝΗ** τους σε μία μεγάλη συναυλία που φιλοδοξεί να είναι «όχι μόνο μία συναυλία ενίσχυσης για το έργο των Παιδικών Χωριών SOS, αλλά ένα μήνυμα αντίδρασης απέναντι στις πολιτικές που οδηγούν στην εξαθλίωση τους πολίτες της Ευρώπης», λέει ο γενικός διευθυντής των παιδικών χωριών SOS Γιώργος Πρωτόπαπας. Τα Παιδικά Χωριά SOS χρειάζονται την οικονομική ενίσχυση, ώστε να μπορούν να στηρίζουν με τη σειρά τους τις οικογένειες που βρίσκονται σε κίνδυνο, λόγω της κρί-

## ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΣΤΗΝ... ΑΥΛΗ ΤΗΣ ΝΤΟΪΤΣΕ ΜΠΑΝΚ

Κατάμεστη θα είναι σήμερα το βράδυ η εντυπωσιακή αίθουσα της Παλαιάς Όπερας της Φρανκφούρτης, πλάι στις έδρες της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και της Ντόιτσε Μπαγκ, αφού εδώ και μέρες η συναυλία για την ενίσχυση των Παιδικών Χωριών SOS, είναι sold out, με πουλημένα και τα 1.200 εισπήτριά. Μια βροντερή απόδειξη ότι η τέχνη, ακόμη και στις πιο δύσκολες εποχές, κρατά ζωντανή την ελπίδα. Κεντρικό πρόσωπο της βραδιάς θα είναι ο μεγάλος Έλληνας δημιουργός Μίμης Πλέσσας, ο οποίος μαζί με καταξιωμένους μουσικούς και ερμηνευτές της νεότερης γενιάς, θα παρουσιάσει για πρώτη φορά σε γερμανική σκηνή αγαπημένα τραγούδια και αξέχαστες επιτυχίες όλων των εποχών. Την προσπάθεια στηρίζει η ελληνική κοινότητα Φραγκφούρτης και το Γραφείο ΕΟΤ Γερμανίας. Παρουσιαστής της εκδήλωσης θα είναι ο μεγάλος καλλιτέχνης της όπερας και ένα από τα δημοφιλέστερα πρόσωπα της γερμανικής τηλεόρασης, ο Gunter Emmerlich, ενώ στους υπόλοιπους συντελεστές συγκαταλέγονται ονόματα, όπως αυτό της Ελληνίδας μεσοφώνου Αλεξάνδρας Γκράβα.

1. 853.282 ΔΕΝ ΤΡΩΝΕ ΑΠΟ ΤΗ ΔΟΣΗ

Μέσο: . . . . . 6 ΗΜΕΡΕΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/11/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/11/2012

Σελίδα: . . . . . 4



>> Ο Ισπανός υπουργός Οικονομικών Λουίς Ντε Γιάντος, ο επίτροπος Ολι Ρέν και ο Έλληνας υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας λίγο πριν την έναρξη του Γιούρογκρουπ.

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ  
ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΠΑΠΑΜΙΛΙΤΙΔΟΥ

**Τ**ελικά, όλοι συμφωνούν ότι το ελληνικό χρέος δεν είναι βιώσιμο χωρίς κούρεμα. Απλώς, οι Ευρωπαίοι μεταθέτουν την επίλυσή του στις καλένδες... Το συμπέρασμα βγήκε κατά τη χθεσινή έκτακτη συνεδρίαση του Γιούρογκρουπ στις Βρυξέλλες. Μέχρι την ώρα που γραφόταν το ρεπορτάζ, οι διαρροές έκαναν λόγο για συμβιβαστική λύση που κατατέθηκε στο τραπέζι από τον πρόεδρο της ευρωομάδας Ζαν Κλοντ Γιούνκερ, η οποία επιδιώκει να αφήσει τους πάντες ευχαριστημένους.

Στην ουσία όμως μεταθέτει την επίλυση του προβλήματος για το 2022, οπότε το δημόσιο χρέος θα πρέπει να έχει μειωθεί στο 110% του ΑΕΠ (αντί του αρχικού στόχου, που ήταν μείωσή του στο 120% του ΑΕΠ το 2020).

Βάσει της πρότασης, η Ελλάδα θα εφαρμόσει μια μεταβατική λύση για το χρέος μέχρι το 2016, οπότε και θα εξεταστεί αν χρειάζεται κούρεμα από τον επίσημο τομέα.

Μέχρι το 2016 οι δανειστές θα μειώσουν τα επιτόκια των ήδη υπαρχόντων δανείων κοντά

# Αφησαν ανοιχτά και το χρέος και το «κούρεμα»...

Το Γιούρογκρουπ μετέθεσε το πρόβλημα για το 2016 όπου τότε θα ψάξουν τη λύση αφού εξετάσουν την πορεία της ελληνικής οικονομίας!

στο μηδέν, θα επιστραφούν κέρδη από τα ομόλογα που κρατούν οι κεντρικές τράπεζες της Ε.Ε. στην Αθήνα, θα χρησιμοποιηθούν κονδύλια από τις μελλοντικές δόσεις και έσοδα από τις αποκρατικοποιήσεις για να επαναγοραστεί μέρος του χρέους.

Το 2016 όμως, όταν θα τελειώσει τυπικά το μνημόνιο, οι δανειστές θα επανεξετάσουν όλη την πορεία της ελληνικής οικονομίας και ιδιαίτερα του δημοσίου χρέους. Εάν κριθεί τότε ότι ο στόχος του 120% το 2020 δεν είναι εφικτός, τότε οι δανειστές θα προχωρήσουν

σε κούρεμα του επίσημου τομέα. Με αυτόν τον τρόπο, το προεδρείο του Γιούρογκρουπ επιχειρεί να δώσει στις δύο αντιμαχόμενες πλευρές αυτό που θέλουν: Στη μεν Γερμανία να κινηθεί άμεσα πριν και μετά τις εκλογές, χωρίς να χρεώνεται η κ. Μέρκελ ότι

## 1. 853.282 ΔΕΝ ΤΡΩΝΕ ΑΠΟ ΤΗ ΔΟΣΗ

Μέσο: . . . . . 6 ΗΜΕΡΕΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/11/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/11/2012

Σελίδα: . . . . . 5



**Για μία ακόμη φορά οι Βρυξέλλες ξενυχτάνε για το ελληνικό χρέος, καθώς η περίφημη συμφωνία του περασμένου Μαρτίου αποδεικνύεται αλυσιτελής. Τα «σπασμένα» από την κόντρα Ε.Ε.-ΔΝΤ είναι πολύ πιθανό να κληθούν να πληρώσουν για μία ακόμη φορά οι Έλληνες ομολογιούχοι, καθώς οι Ευρωπαίοι δεν φαίνονται διατεθειμένοι να βάλουν το χέρι στην τσέπη.**

μόλις επανεκλεγεί θα προχωρήσει σε κούρεμα, στο δε ΔΝΤ τη δέσμευση ότι το κούρεμα θα γίνει, έστω και με κάποια καθυστέρηση. Η κ. Λαγκάρντ πάντως πιέζει για κούρεμα το 2014. Εάν δεν το πετύχει, τότε επιθυμεί η φρασεολογία που θα συνοδεύει την απόφαση για το 2016 να μην αφήνει πολλά περιθώρια για ερμηνείες και να κάνει ξεκάθαρο ότι αν το χρέος παραμένει υψηλό, τότε δεν θα υπάρχει άλλη λύση από το κούρεμα.

Όσο για το ακανθώδες θέμα της επιπλέον χρηματοδότησης, οι υπουργοί κράτησαν τα χαρτιά τους κλειστά, καθώς είναι εμφανές πως ακόμα δεν υπάρχει συγκεκριμένη αξιόπιστη λύση, πλην ενός επιπρόσθετου δανείου. Καμία χώρα όμως δεν το θέλει αυτό και έτσι εξετάζονται διάφορα σενάρια, όπως ένα εμπροσθοβαρές και επιθετικό πακέτο ιδιωτικοποιήσεων και δέσμευση των εσόδων, σε συνδυασμό με τη μερική χρηματοδότηση από τα ήδη υπάρχοντα δάνεια. Ακόμα και με αυτή την πρόταση, τα κουκιά δεν βγαίνουν.

**Ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ** προσήλθε στο Γιούρογκρουπ με την εντολή να ζητήσει την άμεση αποδέσμευση των δόσεων Ιουνίου-Σεπτεμβρίου-Δεκεμβρίου, καθώς η κυβέρνηση πέρασε τις νομοθετικές ρυθμίσεις για τις προαπαιτούμενες δράσεις. Η κυβέρνηση ελπίζει ότι το Γιούρογκρουπ θα αποφασίσει το χρονοδιάγραμμα για την Ελλάδα και θα δεσμευθεί πολιτικά για την εκταμίευση των δόσεων.

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι οι υπουργοί οικονομικών θα έχουν περίπου μία εβδομάδα διορία για να πάρουν την έγκριση από τα κοινοβούλια των χωρών τους, ώστε ύστερα από τηλεδιάσκεψη του Γιούρογκρουπ, να δώσουν και τυπικά την εντολή στον EFSF να στείλει τα χρήματα στην Ελλάδα.

Η διαδικασία αυτή θα πάρει άλλες 10 μέρες, που σημαίνει ότι η δόση, στην καλύτερη περίπτωση, θα φτάσει στα ταμεία του κράτους στις αρχές Δεκεμβρίου. Πάντως, υπηρεσιακοί παράγοντες της Κομισιόν κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου προς τους πολιτικούς ηγέτες της Ε.Ε., λέγοντας ότι οποιαδήποτε απόφαση για το χρέος πρέπει να είναι τεχνικά και νομικά απλή, για να μη δημιουργηθούν τα παρατάγουδα που προέκυψαν από την πολυπλοκότητα του PSI.



**Για τις αρχές Δεκεμβρίου, και αν, η δόση των 31,5 δισ. παρά τις πιέσεις του Γιάννη Στουρνάρα**

## 2. ΚΟΡΟΪΔΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΠΟΡΟΥΣ

Μέσο: . . . . . ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .21/11/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .21/11/2012

Σελίδα: . . . . . 19



### ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

## **Κοροϊδία με τους άπορους**

Τον Άγιο Παντελεήμονα Αττικής επέλεξε χτες ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, για να ξεκινήσει το πρόγραμμα επισιτιστικής βοήθειας σε άπορους και πολύτεκνους, για εμφανώς επικοινωνιακούς λόγους.

Δόθηκαν ποσότητες τροφίμων (μακαρόνια και γραβιέρα) για 200 περίπου άτομα που εξυπηρετούνται από το συσσίτιο της Ιεράς Μονής Αγίου Παντελεήμονα. Το βέβαιο και η ουσία είναι πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα δε λύνει κανένα πρόβλημα στους άπορους και πολύτεκνους της χώρας. Όπως έχει ανακοινωθεί, θα δοθούν τρόφιμα αξίας 23,5 εκατομμυρίων ευρώ σε περίπου 800.000 δικαιούχους, πράγμα που σημαίνει ότι ακόμα και αν είναι έτσι οι αριθμοί, επιχειρούν να λύσουν το πρόβλημα επιβίωσης που αντιμετωπίζουν τα χρεοκοπημένα νοικοκυριά με προϊόντα και είδη αξίας 28 ευρώ! Δηλαδή ψίχουλα. Δυστυχώς, όσο συνεχίζεται η βάρβαρη πολιτική διαχείρισης της κρίσης, θα αυξάνονται συνεχώς οι άποροι, οι άνθρωποι χωρίς εισόδημα, χωρίς δουλειά, χωρίς φαγητό.

Μέσο: . . . . . Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΥΡΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/11/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/11/2012

Σελίδα: . . . . . 24



Η Μέρκελ και η παρέα της θέλουν να βάλουν το δάχτυλο στο «μέλι» της εκκλησιαστικής περιουσίας

# Δεν έχουν ούτε ιερό ούτε όσιο οι δ

**Μ**ήνες τώρα η Τρόικα απεργάζεται σχέδιο για να πάρει υπό τον έλεγχό της και το «ιερό» ταμείο, να «βάλει χέρι» και στα εκκλησιαστικά ακίνητα και να τοποθετήσει επίτροπο στην κεντρική οικονομική υπηρεσία της Ελλάδος, ώστε να μπορεί να διαχειριστεί τα οικοπέδα-φιλέτα, τις μετοχές στην Εθνική Τράπεζα και την περιουσία που προορίζεται για το φιλανθρωπικό έργο.

νικού πληθυσμού να είναι χριστιανό ορθόδοξοι, η Εκκλησία της Ελλάδος αποτελεί μια αδιαμφισβήτητη δύναμη στον ελλαδικό χώρο με περιουσία που ορέγεται η κυρία Μέρκελ και οι σύμβουλοί της, καθώς είναι έτοιμοι να

μπουν στον χορό των επενδύσεων, ή πιο σωστά, του ξεπουλήματος της ελληνικής περιουσίας. Εκτός, όμως, από τις επιχειρήσεις που παραπαίουν, τις ΔΕΚΟ-χρυ-

σορχειά, τα λιμάνια και τα αεροδρόμια, καθώς και τον ορυκτό πλούτο της χώρας, οι Γερμανοί θέλουν να «βάλουν χέρι» στην αναξιοποίητη «ιερή» περιουσία. Δεν το βλέπουν απλώς ως μια άλλη επένδυση, αλλά ως ένα μέτρο για να υποτάξουν και πνευματικούς «κατακτημένους» Έλληνες κάτω από την προτεσταντική

«μπότα», ελέγχοντας ακόμη και αυτό το φιλανθρωπικό έργο που κρατάει ζωντανούς τους πεινασμένους ή πτωχούς, Έλληνες.

### Φορολογική επιδρομή

Το σχέδιο «εκκλησιαστική υποταγή» στην Τρόικα έχει φτάσει και στα αυτά των Ιεραρχών, ενώ ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος θα συναντηθεί εκ νέου -για τρίτη φορά- με τον πρωθυπουργό, την επόμενη Τρίτη. Για

### της ANTYZ ΣΤΑΘΑΤΟΥ

Έπειτα από τα τρία επαχθή Μνημόνια που υπέγραψαν οι δύο τελευταίες κυβερνήσεις, κούρεψαν μισθούς και συντάξεις, διέλυσαν την ελεύθερη αγορά, τίναξαν στα ύψη την ύφεση και την ανεργία και τοποθέτησαν επιτρόπους να επιβλέπουν τη διακυβέρνηση των «κατακτημένων», οι τρoικανοί «φιλοι» μας, έβαλαν πλήρη και για την αρπαγή της εκκλησιαστικής περιουσίας.

### Και νέος εχθρός

Έτσι, η εκκλησία εκτός από τους «αριστερίζοντες» πολέμιούς της, απέκτησε έναν ακόμη εχθρό που έχει σπλώσει τα ηλοκάμια του σε όλα τα πολιτικά κόμματα, όπως και σε όλα τα υπουργεία.

Και μπορεί ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς στις δύο συναντήσεις που είχε, από τη στιγμή που ανέλαβε τη διακυβέρνηση της χώρας, με τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο να του υποσχέθηκε συνεργασία, εντούτοις, όμως, δέχεται έντονες πιέσεις να καταλύσει ένα ακόμη προπύργιο του ελληνικού κράτους, την Εκκλησιαστική Διοικητική Αυτοτέλεια που κατοχυρώνεται από το Σύνταγμα, με εγκαθίδρυση ειδικού καθεστώτος «Εκκλησιαστικής Εποπτείας» από τους δανειστές μας.

Ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Σεραφείμ εύστοχα είχε χαρακτηρίσει την Εκκλησία «μαγαζί γωνιακό» και αυτό το γνωρίζουν καλά οι εκπρόσωποι της Τρόικας. Με το 90% του ελληνικού πληθυσμού να είναι χριστιανό ορθόδοξοι, η Εκκλησία της Ελλάδος αποτελεί μια αδιαμφισβήτητη δύναμη στον ελλαδικό χώρο με περιουσία που ορέγεται η κυρία Μέρκελ και οι σύμβουλοί της, καθώς είναι έτοιμοι να μπουν στον χορό των επενδύσεων, ή πιο σωστά, του ξεπουλήματος της ελληνικής περιουσίας. Εκτός, όμως, από τις επιχειρήσεις που παραπαίουν, τις ΔΕΚΟ-χρυσορχειά, τα λιμάνια και τα αεροδρόμια, καθώς και τον ορυκτό πλούτο της χώρας, οι Γερμανοί θέλουν να «βάλουν χέρι» στην αναξιοποίητη «ιερή» περιουσία. Δεν το βλέπουν απλώς ως μια άλλη επένδυση, αλλά ως ένα μέτρο για να υποτάξουν και πνευματικούς «κατακτημένους» Έλληνες κάτω από την προτεσταντική «μπότα», ελέγχοντας ακόμη και αυτό το φιλανθρωπικό έργο που κρατάει ζωντανούς τους πεινασμένους ή πτωχούς, Έλληνες.



“Επιθυμούμε να υποτάξουν και πνευματικούς «κατακτημένους» ορθόδοξους Έλληνες κάτω από την προτεσταντική «μπότα», ελέγχοντας ακόμη και το φιλανθρωπικό έργο που κρατάει ζωντανούς τους πεινασμένους πολίτες

## Καθίεται να καθαρίσει την... κόπρη του Αυγεία χωρίς να Τα βάζουν με τον μόνο θεσμό

Όμως, παρά τον πόλεμο που δέχεται καθημερινά η Εκκλησία, από εμφανείς και αφανείς πολέμιους, οι Ιεράρχες στηρίζουν την ελληνική οικογένεια που βάλλεται από την κρίση. Η Ελλαδική Εκκλησία είναι ο μόνος θεσμός που δίνει βοήθημα στις ελληνικές πολύτεκνες οικογένειες της Θράκης, όταν το νέο Μνημόνιο προβλέπει τη μετατροπή των παιδιών σε «οικονομικό τεκμήριο», οι αρχιερείς πληρώνουν λογαριασμούς και δάνεια για να γλιτώσουν τα σπύτα των πολιτών από την τσιμπίδα του τραπεζικού συστήματος, μοιράζουν πάνω από 250.000 μερίδες φαγητό ημερησίως, εμβολιάζουν παιδιά και ανασφάλιστους γονείς, διανέμουν φάρμακα εκεί που το Εθνικό Σύστημα Υγείας είναι ανύπαρκτο και δίνουν ελπίδα στους Έλληνες που ψυχολογικά κατάντησαν «ράκος» από τις συνεχόμενες φοροεπιδρομές. Με λίγα λόγια, η Εκκλησία είναι ο φορέας που ελλείψει πολιτικής διατηρεί την κοινω-

νική συνοχή στη χώρα μας, αποτρέπεται εφιαλτικά σενάρια αλληλοσπαράγματος για ένα κομμάτι ψωμί.

Τόσο αυτή η κυβέρνηση όσο και οι επόμενες στηρίζουν και θα στηρίζουν την κοινωνική τους πολιτική στην Εκκλησία και το φιλανθρωπικό της έργο.

### Εισπράττει αχαριστία

Για' όλα αυτά, η Εκκλησία θεωρεί ότι «εισπράττει αχαριστία και πόλεμο» σ' μια προσπάθεια να στραφούν τα φώτα τη δημοσιότητας αλλού, από εκεί που πρέπει και σε μια απέλπιδα κίνηση κάποιων πολιτών να βρουν εξιλαστήριο θύμα για τις ζέκες τους παραλήψεις, τα δικά τους λάθη, τη λαθροχειρία και το βόλεμα των ημετέρων στο «μαγαζάκι» που λέγεται δημόσια φορέας. Οι άνθρωποι της εκκλησίας τονίζουν πως δεν είναι μόνο οι χρόνια τώρα κροϊδεύουν την εκκλησία για τα κατεληγμένα ακίνητα, για τα οποία έχει κερδίσει τελεϊδικά τις δικές και αρνούνται να βάλουν μια υπογραφή για να μπορεί να γίνει εκμίσθωση αυτών των ακινήτων. Δεν είναι μόνο πως η εκκλησία πληρώνει περισσότερα φόρα από τα υπόλοιπα πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, ούτε επίσης ότι κάποιος υπουργός μετά μανίας μπλοκάρουν την όποια κίνηση για επενδύσεις με σκοπό την ενίσχυση του φιλανθρωπικού έργου. Δεν είναι ούτε και αυτές οι «κορώνες» που ακούγονται απάριστερές πτέρυγες των βουλευτικών εδρά-

Τον σταυρό του μαρτυρίου της επιβίωσης σπικάνουν και η Κεφαλή της, ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος που το Αυτό το ιερό έργο θέλει να καταλύσει με την πολιτική



# Ανειστές-δυνάστες



Το σχέδιο προπαγάνδας για να μειωθεί το κύρος της Ιεραρχίας και να ανοίξει ο δρόμος για τη λεηλάτηση της περιουσίας και τη μετατροπή σε Ανώνυμη Εταιρεία

να καταστήσει σαφές πως οποιαδήποτε περαιτέρω φορολογική επιδρομή στο «ιερό» ταμείο θα είναι για την Εκκλησία casus belli.

Την ίδια ώρα, οι Τροϊκανοί σχεδιάζουν τον τρόπο με τον οποίο θα καταλύσουν την Εκκλησιαστική Διοικητική Αυτοτέλεια, ενώ οι «υπάλληλοί» τους μέσα στον κρατικό μηχανισμό εισηγούνται, ήδη, την ειδική φορολόγηση της εκκλησιαστικής περιουσίας και τη μετατροπή της Ελλαδικής Εκκλησίας

σε Α.Ε., ώστε να υπάρξει πλήρης διαχωρισμός με το κράτος. Αν τα καταφέρουν, θα έχουν πετύχει την πλήρη υποδούλωση του ελληνικού λαού, ελέγχοντας ακόμη και το τελευταίο προπύργιο πνευματικής γαλήνης και ελπίδας των «νεοργιγιάδων» της Ευρώπης.

νώριση

## Ό που στηρίζει την κοινωνική συνοχή

νων -και όχι μόνο Αριστερές - για αμύθητη «ιερή» περιουσία ώστε να στραφεί ο λαός εναντίον του κλήρου.

Είναι μια συντονισμένη προσπάθεια να αμαυρωθούν τα «ιερά και τα όσια» των Ελλήνων, με κάθε είδους διαρροές. Παρά το γεγονός ότι υπήρξαν και περιπτώσεις ιεραρχών που υπέπεσαν σε σφάλματα, «σκανδαλίζοντας την κοινή γνώμη», η εκκλησία ενοχλείται από τη φημολογία για εκατομμυριούχους ιεράρχες και κληρικούς. Όταν, μάλιστα, οι διαρροές γίνονται από υπαλλήλους αρμοδίων υπηρεσιών που εξυπηρετούν διάφορα κέντρα συμφερόντων στο «παιχνίδι σπίλωσης της εκκλησίας».

Όπως, επίσης, όταν εκπορεύεται από τους τροϊκανούς ή κάποιους πολιτικάντιδες που με νύχια και με δόντια προσπαθούν να γαντζωθούν στην καρέκλα τους.

### Εξίλαστριο θύμα

Η εκκλησία μετατρέπεται σε εξίλαστριο θύμα που θα καθαρίσει τη δυσωδία του πολιτικού συστήματος και την αδυναμία των πολιτικών εκπροσώπων του λαού να στηρίξουν ακριβώς αυτόν τον σκοπό τον οποίο εκλήθησαν να υπερασπιστούν: Το συμφέρον και τις ανάγκες των πολιτών.

Κάποιοι, επίσης, θυμίζουν το κλίμα του 2005 που προκάλεσε τριγμούς στον χώρο της εκκλησίας με την παρατεταμένη σκανδαλολογία και τις «αποκαλύψεις», με σκο-

πό να πληγεί ο τότε Αρχιεπίσκοπος μακαριστός Χριστόδουλος. Το κλίμα αυτό ξυπνάει και πάλι, με στόχο να δημιουργηθεί σύννεφο σκόνης και κουρνιαχτός που θα σκιάσει τις ευθύνες των πραγματικών ενόχων. Συντονισμένα, λοιπόν, στελέχη του υπουργείου Οικονομικών, μοιράζουν ειδήσεις και πληροφορίες για ιεράρχες με υπέρογκους λογαριασμούς, όταν αυτό το ίδιο υπουργείο είναι εκείνο που με τόση ευκολία «κατάπιε» σαν μαύρη τρύπα τη λίστα Λαγκάρντ. Από την άλλη πλευρά, κόμματα της Αριστεράς πιπιλάνε, χρόνια τώρα, τη γνωστή «καραμελίτσα» για την αμύθητη περιουσία της εκκλησίας και την ανάγκη να σταματήσει η μισθοδοσία των κληρικών από το κράτος, ενώ οι ευφύεστοι νόες των εμπειρογνομόνων κατεργάζονται σχέδια ακόμη και για φορολόγηση των ιδρυμάτων της εκκλησίας, των γηροκομείων, των ασύλων ανιάτων ασθενών, των σχολείων, των παιδικών σταθμών. Για την ώρα διαβεβαιώνουν, πάντως, με περισσή μεγαλοψυχία, πως δεν θα πληρώσουν σε καμία περίπτωση φόρο ακίνητης περιουσίας οι ναοί!

## Λίγα ήθλια και μεγάλο έργο Πρόγραμμα διανομής τροφίμων στους αδύναμους και άπορους

Σε όλους τους λαϊκιστές, ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος και η Ιεραρχία, απαντούν με λίγα λόγια και πολλά έργα. Νέο πρόγραμμα διανομής τροφίμων σε οικονομικά αδύναμους πολίτες και άπορους ξεκίνησε από την αρχή της εβδομάδας η ενορία του Αγίου Παντελεήμονα Αχαρνών σε συνεργασία με το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης. Στο πλαίσιο του προγράμματος θα διανεμηθούν σε 835.282 δικαιούχους σε όλη τη χώρα, 10.558 τόνοι τροφίμων και ειδικότερα γραβιέρα (550 τόνοι), φέτα (888 τόνοι), ρύζι (4.605 τόνοι), ζυμαρικά (3.208 τόνοι) και ελαιόλαδο (1.337 τόνοι). Η συνολική αξία των τροφίμων που διανέμονται είναι ύψους 23,5 εκατ. ευρώ, ενώ για το 2013 θα είναι ύψους περίπου 26 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με τον πρωτοσύγκελλο της Αρχιεπισκοπής Αθηνών Μάξιμο Παπαγιάννη, που παραβρέθηκε στην εκδήλωση που έγινε στον Άγιο Παντελεήμονα μέσα σε δύο χρόνια έχει διπλασιαστεί ο αριθμός των ατόμων που προσέρχονται στα συσσίτια της Αρχιεπισκοπής και, στην πλειονότητά τους, είναι Έλληνες. Στα συσσίτια προσφέρονται περίπου 10.000 μερίδες φαγητού ημερησίως, με τη συνδρομή 4.000 εθελοντών.

Ημερησιά χιλιάδες συμπατριώτες μας. Αρωγός και φύλακας-άγγελος του αγάνα τους στέκεται η Εκκλησία. Συντρέχει και τους φροντίζει παρέχοντάς τους πρωτίστως, κουράγιο και έπειτα τροφή ίσως και στέγη. Ό ο ξένος δυνάστης και σύγχρονος κατακτητής της ελληνικής κοινωνίας



#### 4. ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΜΙΣΘΟΥΣ ΚΑΙ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ

Μέσο: . . . . . ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/11/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/11/2012

Σελίδα: . . . . . 1



## Ολες οι αλλαγές σε μισθούς και αποζημιώσεις

*Για εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα*

**Περαπέραν** μείωση των αποδοχών τους θα υποστούν οι εργαζόμενοι στο 80% των επιχειρήσεων που δεν είναι μέλη των εργοδοτικών οργανώσεων, με τις οποίες συνήφθησαν οι συλλογικές συμβάσεις (ΣΕΒ, ΓΣΕΒΕΕ, ΕΣΣΕ). Σύμφωνα με εγκύκλιο του υπουργείου Εργασίας, οι επιχειρήσεις αυτές δεν υποχρεούνται να καταβάλλουν το επίδομα γάμου. Με την ίδια εγκύκλιο καθορίζεται ότι ο κατώτατος μισθός και το κατώτατο ημερομίσθιο για μεν τους υπαλλήλους και εργατοτεχνίτες άνω των 25 ετών ορίζονται στο ποσό των 586,08 ευρώ ή 26,18 ευρώ (μεικτά), για δε τους κάτω των 25 ετών τα αντίστοιχα ποσά (για

προϋπηρεσία έως και 3 χρόνια) θα είναι 510,95 ή 22,83 ευρώ. Σε ό,τι αφορά τις αποζημιώσεις απόλυσης για τους υφιστάμενους εργαζόμενους, η εγκύκλιος καθορίζει ότι τα χρόνια που θα διανύσουν στον ίδιο εργοδότη μετά τη 12η Νοεμβρίου 2012 δεν θα προσμετρώνται στον υπολογισμό της. Επίσης, από την ίδια ημερομηνία αίρεται η απαγόρευση της απασχόλησης των εργαζομένων κατά τις ώρες που δεν λειτουργούν τα καταστήματα και επιτρέπεται η υπέρβαση του νόμιμου ημερησίου ωραρίου έως 2 ώρες ημερησίως και μέχρι 120 ώρες το έτος, ως υπερωριακής απασχόλησης. **Σελ. 19**



#### 4. ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΜΙΣΘΟΥΣ ΚΑΙ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ

Μέσο: . . . . . ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/11/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/11/2012

Σελίδα: . . . . . 17



# Τι αλλάζει σε μισθούς, αποζημιώσεις και ωράριο

*Σε ισχύ από τις 12 Νοεμβρίου  
ο νέος χάρτης εργασιακών σχέσεων*

**Περαιτέρω** μείωση του μισθού με την κατάργηση του επιδόματος γάμου παρέχει ο τελευταίος νόμος 4093/2012 για το 80% περίπου των επιχειρήσεων. Όσες επιχειρήσεις δεν καλύπτονται –λόγω λήξης και της μετενέργειας– από νέα συλλογική σύμβαση εργασίας είτε δεν είναι μέλη των εργοδοτικών οργανώσεων με τις οποίες συνήψαν οι συνδικαλιστικές οργανώσεις τις συμβάσεις, μπορούν να περικόψουν το επίδομα γάμου. Ο κατώτατος μισθός και το κατώτατο ημερομίσθιο για μεν τους υπαλλήλους και εργατοτεχνίτες άνω των 25 ετών ορίζεται στο ποσό των 586,08 ευρώ ή 26,18 ευρώ (μεικτά), για δε τους κάτω των 25 ετών τα

αντίστοιχα ποσά για προϋπηρεσία έως και 3 χρόνια θα είναι 510,95 ή 22,83 ευρώ. Γενικότερα, η μισθολογική πολιτική θα καθορίζεται από τους όρους που διαμορφώνονται εντός της επιχείρησης. Ακόμα, καθορίζονται μικρότερα χρονικά διαστήματα προειδοποίησης της απόλυσης. Υπενθυμίζεται ότι στην περίπτωση χρήσης της προειδοποίησης η αποζημίωση καταβάλλεται μειωμένη στο 50%.

Παράλληλα, τη δυνατότητα να καθορίζουν μέσω συλλογικών συμβάσεων εργασίας τις ημέρες εβδομαδιαίας απασχόλησης των εργαζομένων στα εμπορικά καταστήματα, διατηρώντας το 40ωρο, προβλέπουν οι νέες εργασιακές ρυθμίσεις. **Σελ. 19**

#### 4. ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΜΙΣΘΟΥΣ ΚΑΙ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ

Μέσο: . . . . . ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/11/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/11/2012

Σελίδα: . . . . . 19



# Πώς διαμορφώνονται οι κατώτατοι μισθοί

«Ψαλίδι» στα επιδόματα – Πλαφόν στις τριετίες – Επιπτώσεις στις αποδοχές του ιδιωτικού τομέα από 1ης Απριλίου 2013

Της ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΚΩΣΙΝΗ

**Δυνατότητα** κατάργησης του επιδόματος γάμου σε όλες τις επιχειρήσεις που είτε δεν καλύπτουν –λόγω λήξης και της μετενέργειας– από νέα συλλογική σύμβαση εργασίας είτε δεν είναι μέλη των εργοδοτικών οργανώσεων με τις οποίες συνήψαν οι συνδικαλιστικές οργανώσεις τις συμβάσεις παρέχει ο τελευταίος νόμος 4093/2012 και μάλιστα από τις 12 Νοεμβρίου. Τούτο προκύπτει από τις οδηγίες-εφαρμογές της ερμηνευτικής Εγκυκλίου που εξέδωσε το υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας. Κατ' αυτόν τον τρόπο, περίπου για το 80% των επιχειρήσεων δίδεται ουσιαστικά δυνατότητα περαιτέρω μείωσης του μισθού με την κατάργηση του επιδόματος. Η αναφορά της εγκυκλίου στο οικειοθελές της χορήγησης του επιδόματος δεν επιδέχεται παρερμηνεία: «Από την 12.11.2012 εργοδότες που δεν δεσμεύονται από ισχύουσες... συμβάσεις... ή δεν είναι μέλη των εργοδοτικών οργανώσεων που συμβάλλονται στο πλαίσιο της ισχύουσας Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμ-

ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΥΠΗΡΕΣΙΑΣ	ΒΑΣΙΚΟΣ ΜΙΣΘΟΣ	ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΡΙΕΤΙΩΝ	ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΔΟΧΩΝ
0-3	510,95	0,00	<b>510,95</b>
3 και άνω	510,95	51,10	<b>562,05</b>

1 Ο κατώτατος μισθός προσαυξάνεται με ποσοστό 10% για μια τριετία προϋπηρεσίας.

ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΥΠΗΡΕΣΙΑΣ	ΒΑΣΙΚΟ ΗΜΕΡΗΣΙΟ	ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΡΙΕΤΙΩΝ	ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΔΟΧΩΝ
0-3	22,83	0,00	<b>22,83</b>
3-6	22,83	1,14	<b>23,97</b>
6 και άνω	22,83	2,28	<b>25,11</b>

2 Το κατώτατο ημερομίσθιο προσαυξάνεται με ποσοστό 5% για κάθε τριετία προϋπηρεσίας και έως δύο τριετίες συνολικά 10% για προϋπηρεσία 6 ετών και άνω.

βάσης Εργασίας ήτοι των ΣΕΒ, ΓΣΕ-ΒΕΕ, ΕΣΣΕ... δύνανται να συνεχίζουν κανονικά την καταβολή του επιδόματος γάμου». Μέχρι «τη λήξη της περιόδου της οικονομικής προσαρμογής που προβλέπουν τα Μνημόνια» (από το 2016 και μετά) ο κατώτατος μισθός και το κατώτατο ημερομίσθιο για μεν τους υπαλλήλους και εργατοτεχνίτες άνω των 25 ετών ορίζεται στο ποσό των

ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΥΠΗΡΕΣΙΑΣ	ΒΑΣΙΚΟΣ ΜΙΣΘΟΣ	ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΡΙΕΤΙΩΝ	ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΔΟΧΩΝ
0-3	586,08	0,00	<b>586,08</b>
3-6	586,08	58,61	<b>644,69</b>
6-9	586,08	117,22	<b>703,30</b>
9 και άνω	586,08	175,82	<b>761,90</b>

ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΥΠΗΡΕΣΙΑΣ	ΒΑΣΙΚΟ ΗΜΕΡΗΣΙΟ	ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΡΙΕΤΙΩΝ	ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΔΟΧΩΝ
0-3	26,18	0,00	<b>26,18</b>
3-6	26,18	1,31	<b>27,49</b>
6-9	26,18	2,62	<b>28,80</b>
9-12	26,18	3,93	<b>30,11</b>
12-15	26,18	5,24	<b>31,42</b>
15-18	26,18	6,55	<b>32,73</b>
18 και άνω	26,18	7,85	<b>34,03</b>

## Κατώτατοι μισθοί υπαλλήλων και εργατοτεχνιτών

25 ΕΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΩ

Υπάλληλοι

Εργατοτεχνίτες

ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΥΠΗΡΕΣΙΑΣ	ΒΑΣΙΚΟΣ ΜΙΣΘΟΣ	ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΡΙΕΤΙΩΝ	ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΔΟΧΩΝ
0-3	586,08	0,00	<b>586,08</b>
3-6	586,08	58,61	<b>644,69</b>
6-9	586,08	117,22	<b>703,30</b>
9 και άνω	586,08	175,82	<b>761,90</b>

ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΥΠΗΡΕΣΙΑΣ	ΒΑΣΙΚΟ ΗΜΕΡΗΣΙΟ	ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΡΙΕΤΙΩΝ	ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΔΟΧΩΝ
0-3	26,18	0,00	<b>26,18</b>
3-6	26,18	1,31	<b>27,49</b>
6-9	26,18	2,62	<b>28,80</b>
9-12	26,18	3,93	<b>30,11</b>
12-15	26,18	5,24	<b>31,42</b>
15-18	26,18	6,55	<b>32,73</b>
18 και άνω	26,18	7,85	<b>34,03</b>

## Κατώτατοι μισθοί εργατοτεχνιτών

25 ΕΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΩ

Υπάλληλοι

Εργατοτεχνίτες

εργαστεί στον ίδιο εργοδότη έξι χρόνια και άνω. Σε αυτήν την περίπτωση το ημερομίσθιο είναι 25,11 ευρώ (μικτά). Τα επιδόματα πολυετίας είναι οι μοναδικές προσαυξήσεις που ισχύουν μόνο για όσους όσοι έχουν ολοκληρώσει τους απαιτούμενους χρόνους έως την ψήφιση του νόμου, δηλαδή μέχρι τις 14 Φεβρουαρίου 2012. Ταυτοχρόνως, παύει να είναι υποχρεωτική η τήρηση του μισθού που καθορίζεται από την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας. Ως μισθολογική βάση για όλους ανεξαιρέτως τους εργαζόμενους Ιδιωτικού Δικαίου όλης της χώρας καθορίζεται από την 1η Απριλίου του 2013 ο κατώτατος μισθός και το κατώτατο ημερομίσθιο το οποίο θα νομοθετηθεί με Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου. Η διαδικασία διαμόρφωσης του μισθού προβλέπει διαβούλευση της κυβέρνησης με εκπροσώπους κοινωνικών εταίρων, εκπαιδευμένους επιστημονικούς και ερευνητικούς φορείς, ενώ θα λαμβάνει υπόψη την κατάσταση, τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας και της αγοράς εργασίας με έμφαση στα ποσοστά ανεργίας και απασχόλησης.

## «Παγώνει» η αποζημίωση απόλυσης από 12 Νοεμβρίου

Οι νέες εργασιακές διατάξεις όπως ερμηνεύονται και από την εγκύκλιο του υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας αποδεδειγμένα πλήρως τις επιχειρήσεις –μη μέλη εργοδοτικών οργανώσεων που συνάπτουν είτε την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (ΕΓΣΣΕ) είτε κλάδικες και ομοιοπαγγελματικές συμβάσεις– από την υποχρέωση των προσαυξήσεων που έχουν συμφωνηθεί με συμβάσεις. Υπό αυτόν τον τρόπο η μισθολογική πολιτική καθορίζεται σε μεγαλύτερο βαθμό από τους όρους που διαμορφώνονται εντός της επιχείρησης, ενώ οι εργοδοτικές οργανώσεις χάνουν τον ρόλο τους ως διαμορφωτές της μισθολογικής πολιτικής κλάδων ή τομέων της οικονομίας.



«Παγώνει» και η προϋπηρεσία των εργαζομένων σε ΔΕΚΟ και τράπεζες, οι οποίοι δικαιούνται αποζημίωση λόγω συνταξιοδότησης.

Στην περίπτωση χρήσης της προειδοποίησης, η αποζημίωση καταβάλλεται μειωμένη στο 50%.

σμεύονται από τους μη μισθολογικούς όρους της ισχύουσας ΕΓΣΣΕ, αλλά δεν δεσμεύονται από τους μισθολογικούς». Στην περίπτωση υπογραφής των επιχειρησιακών συμβάσεων μετά την 27η Οκτωβρίου του 2011, πριν από τη 12η Νοεμβρίου του 2011 μπορούν να γίνουν τροποποιητικές επιχειρησιακές συμβάσεις προκειμένου να προσαρμοστούν οι μισθοί στα όρια του νομοθετημένου κατώτατου μισθού. Από τις ήδη γνωστές αλλαγές στο καθεστώς των αποζημιώσεων, αυτό που πρέπει να υπενθυμιστεί είναι ότι η προϋπηρεσία που προμετρείται ως χρόνος για τον υπολογισμό της αποζημίωσης «κλειδώνει» εκεί που τη συναντά η εφαρμογή του νόμου. Δηλαδή εάν ένας εργαζόμενος έχει σήμερα 19 χρόνια προϋπηρεσίας, θα αποζημιωθεί μόνο γι' αυτά (12 x τις τακτικές μηνιαίες του αποδοχές + 3 x μείζιμοι το ποσό των 2.000 ευρώ) ανεξάρτητα από το εάν παραμείνει στην ίδια εργασία ακόμη 5 ή 10 χρόνια. «... Η υπηρεσία που θα διανύσουν στον ίδιο εργοδότη μετά τις 12-11-2012 δεν θα συνεχίσει να προμετρείται για τον υπολογισμό της αποζημίωσής τους» αναφέρει η εγκύκλιος. Οι ίδιοι περιστασιοί αφορούν και τον υπολογισμό της αποζημίωσης για την καταγγελία σύμβασης

λόγω συνταξιοδότησης. Η δεύτερη αλλαγή αφορά την οριοθέτηση, στο εξής, για όλους όσοι ξεκινήσουν εργασία, της ανώτατης αποζημίωσης που μπορεί να λάβουν κάποτε στο ύψος των 12 μισθών (για 16 χρόνια προϋπηρεσία). Τρίτον, καθορίζονται μικρότερα χρονικά διαστήματα προειδοποίησης της απόλυσης, όπως αναλυτικά παρατίθενται στον πίνακα. Υπενθυμίζεται ότι στην περίπτωση χρήσης της προειδοποίησης, η αποζημίωση καταβάλλεται μειωμένη στο 50%. Άρα, στο ύψος της 12ης Νοεμβρίου 2012 θα παραμείνουν στο εξής οι αποζημιώσεις, για τους εργαζόμενους με 16 και πλέον έτη προϋπηρεσίας στον ίδιο εργοδότη. Αντίστοιχα, παγώνει και η προϋπηρεσία των εργαζομένων σε ΔΕΚΟ και τράπεζες, οι οποίοι δικαιούνται αποζημίωση λόγω συνταξιοδότησης, με αποτέλεσμα να μειώνεται δραστηρικά και αυτή η αποζημίωση. Επίσης, από τις 12/11/2012 αίρεται η απαγόρευση της απασχόλησης των εργαζομένων κατά τις ώρες που δεν λειτουργούν τα καταστήματα. Από την ίδια ημερομηνία επιτρέπεται η υπέρβαση του νόμου ημερήσιου ωραρίου έως 2 ώρες ημερησίως και μέχρι 120 ώρες το έτος, ως υπερωριακής απασχόλησης.

## Πώς υπολογίζονται οι αποζημιώσεις

Χρόνος υπηρεσίας στον ίδιο εργοδότη (συνμληρωμένο έτη)	Καταγγελία χωρίς προειδοποίηση		Καταγγελία με προειδοποίηση		Επιπλέον ποσό αποζημίωσης
	Ποσό αποζημιώσεις (μήνες)	Χρόνος προειδοποίησης (μήνες)	Ποσό αποζημιώσεις (μήνες)	Χρόνος προειδοποίησης (μήνες)	
1-2	2	1	1	1	
2-4	2	2	2	1	
4-5	3	2	2	1,5	
5-6	3	3	3	1,5	
6-8	4	3	3	2	
8-10	5	3	3	2,5	
10	6	4	4	3	
11	7	4	4	3,5	
12	8	4	4	4	
13	9	4	4	4,5	
14	10	4	4	5	
15	11	4	4	5,5	
16 και άνω	12	4	4	6	

Χρόνος υπηρεσίας στον ίδιο εργοδότη (συνμληρ. 17 έτη και άνω στις 12/11/12)	Ποσό αποζημιώσεις (μήνες)	Στον κλάδο υπολογισμός δε λαμβάνονται υπόψη οι τακτικές αποδοχές κατά το ποσό που υπερβαίνουν τα 2.000 ευρώ	Ποσό αποζημιώσεις (μήνες)	Επιπλέον ποσό αποζημιώσεις
17	12	+ 1 μηνός	4	+ 0,5 μηνός
18	12	+ 2 μηνών	4	+ 1 μηνός
19	12	+ 3 μηνών	4	+ 1,5 μηνός
20	12	+ 4 μηνών	4	+ 2 μηνών
21	12	+ 5 μηνών	4	+ 2,5 μηνών
22	12	+ 6 μηνών	4	+ 3 μηνών
23	12	+ 7 μηνών	4	+ 3,5 μηνών
24	12	+ 8 μηνών	4	+ 4 μηνών
25	12	+ 9 μηνών	4	+ 4,5 μηνών
26	12	+ 10 μηνών	4	+ 5 μηνών
27	12	+ 11 μηνών	4	+ 5,5 μηνών
28	12	+ 12 μηνών	4	+ 6 μηνών